



四川汶川地震

震中 北纬31.0度 东经103.4度



万众一心 众志成城 迎难而上 百折不挠

大爱郑州 情暖灾区

灾区传真

灾区传真

他们是我们的骨肉亲人 我们是他们最信赖的人

在北川陈家坝乡，除了消杀人员，随队的心理医生，还有来自全国各地的志愿者和当地政府的救援人员，成为灾区群众最值得信赖的人。

姐姐回忆遇难妹妹

在北川，受灾群众让救援人员同情，他们经常为之落泪。在这里，所有受灾群众都是我们的亲人。

由于不熟悉环境，救援队每次出去工作都需要一名当地向导。昨日，做向导的是20岁的小韩姑娘。地震中，她失去了在北川中学上学的妹妹。带领救援队的途中，见到每个人她都会忍不住说漂亮而又懂事的妹妹，并从口袋里拿出妹妹的照片，让每个人看。她说，地震前两天是妹妹17岁的生日。妹妹的愿望是考上四川音乐学院，如今……她还回忆了很多亲人和朋友，讲了很多发生在她周围的故事。四川的乡音很好听，大家听得很认真。

心理专家泪盈双眼

随队的心理专家吴韬说，受灾群众最需要心理辅导，他们太多的悲伤需要宣泄。在这批救援队中，一共配备了6名心理专家。每到一处，他们都与群众拉家常，听其倾诉，和声细语地与他们交流，是同受灾群众走得最近的人。吴韬说，在这里做心理辅导很难，大多数受灾群众都很乐观，他们只想找一个倾诉的地方，倾诉完了，就会面带微笑离开，但自己的情绪却不好把握。有好几次，他的泪水只能在眼眶里打转，强忍



着不让他流下来。不管什么时候，心理医生只能是最坚强的人。吴韬说，男儿有泪不轻弹嘛。说这话时，这位长期从事心理工作的专家已是满脸泪水。

在这里都是一家人

记者所在的救援队是第一支到达陈家坝乡的卫生防疫队。这两天，陆续又有黑龙江、广东等地的多支医疗队和志愿者队伍

前来援助。

黑龙江宝清县志愿者、广东顺德和平创伤外科医院医疗队、山东烟台救灾卫生防疫队，甚至还有吉林省农民工志愿者。一位农民工志愿者告诉记者，他们来自医疗、建筑、运输等多个行业，虽然在医疗救助和防疫上帮不上太多忙，但有的是力气，运输伤员和物品没问题。这些志愿者每天住在帐篷里，吃的是方便面，但他们

都没有退缩。救援队所在的桂溪乡，还驻扎着一支部队和来自辽宁的志愿者队伍。前天，有志愿者走散了，郑州的救援队司机帮忙找了好几个小时。在灾区这个特殊的地方，来自全国各地的救援者是一家人，相互帮助不言谢。这些精神正是我们克服困难最大的力量源泉。

让人感动的人和事

在陈家坝龙湾村中心，突击队在湿热的环境下继续执行消杀任务。在这里，有行将倒塌的危楼以及高度腐烂的遇难群众的遗体。

在救援队到来之前，村里有许多自发组成的救援队伍，他们的事迹让人感动。

地震后，陈家坝乡社会事务中心主任杨正银第一时间赶到了龙湾村，他家就在村头靠近河边的位置。他的妻子被倒塌的房屋埋得很深，当无法救起妻子时，他立即转身选择了抢救其他伤员。12日到13日，他没有休息一分钟，白天背伤员，晚上拿着盆使劲敲，寻找幸存者。两天时间，他从废墟中救起了29名伤者。

20岁的绵阳小伙王映地震后就赶到了陈家坝乡，这两天，他一直驾驶着大型铲车在集贸市场进行挖掘。他告诉记者，地震后总理的落泪让人感动，他立即开着铲车过来了。在没有防护服，只戴一只普通口罩的情况下，他每天都要工作10个小时，然后再返回绵阳。

消杀近15万平方米

救援队自5月20日至24日对桂溪乡、陈家坝乡开展防疫救援以来，防疫工作扎实开展，初显成效。其中，对14具尸体进行了彻底消毒处理，对1704个安置帐篷、187户家庭、271处污染源点进行消杀，用药2940升，消杀面积147370平方米，宣教6400人次，心理干预3580人次。

本报北川专电 特派记者 覃岩峰

中共郑州市委 郑州市人民政府 关于进一步做好支援抗震救灾工作的通知

(上接第一版)当前，突出抓好对口支援四川绵阳市的抗震救灾工作，抓紧组织落实帐篷、活动板房等救灾物资的筹集和生产，并以最快速度送往灾区，帮助灾区解决燃眉之急。要继续组织医疗支援队伍，随时待命，同时做好接收伤员的医治工作，安排好医院和病房，尽心尽力，全力救治。认真做好绵阳灾区孤儿接收安置和学生转学就读工作。及时做好灾区需要的工程装备和抢险队伍的准备工作，全力以赴支持灾区建设。要按照党中央、国务院的统一安排，及早做好支持灾区生活安置、恢复重建等工作，做到立足当前、着眼长远，在人力、物力、财力等方面提供更多的帮助。各相关单位要做好准备，随时听候命令，奔赴灾区一线。

三、继续做好救灾物资的捐赠工作。各级各部门要进一步动员社会各界勇担社会责任，主动伸出援手，积极捐款捐物，尽力向受灾地区提供援助，踊跃奉献爱心。市民政局、市慈善总会、市红十字会、市青少年发展基金会(希望工程办公室)要加强统筹协调，有序组织好捐赠活动，根据灾区需要，发动干部职工多渠道、全方位向灾区捐款、捐棉衣棉被、食品等急需救灾物资。同时，要把募捐到的钱物安全及时地送到灾区。

四、进一步加大抗震救灾工作的宣传力度。各级宣传部门和新闻媒体要按照中央和省、市委的要求，认真做好抗震救灾宣传报道工作，加强正面舆论引导，大力宣传党和政府对抗震救灾作出的一系列科学决策，大力宣传万众一心、共克时艰的社会主义协作精神，大力宣传军民团结、共渡难关的鱼水深情，大力宣传我市在支援四川抗震救灾中涌现出来的先进典型和感人事迹，努力营造团结一致、众志成城、不畏艰辛、奋力拼搏、无私奉献的良好氛围。对灾情的报道，要按中央有关部门和媒体的统一口径，做到及时准确。

五、充分发挥各级党组织、领导干部和广大党员的作用。抗震救灾是对党组织和党员干部最现实最直接的考验。各级党组织要充分发挥领导核心作用和战斗堡垒作用，继续团结社会各界力量向灾区伸出援助之手，帮助灾区群众渡过难关。要竭诚关心我市赴灾区救援人员，了解他们的家庭困难，努力为他们解决后顾之忧。各地各部门党政主要领导要以身作则、身先士卒，亲自部署安排、亲自督促检查，切实抓好本地本部门各项支援灾区工作。广大党员干部要心系灾区群众，带头发扬“一方有难、八方支援”的精神，在支援灾区工作中进一步发挥好先锋模范作用。

六、要积极推进经济社会跨越式发展。各级各部门要一手抓抗震救灾，一手抓经济社会发展。要以抗震救灾为动力，深入贯彻科学发展观，按照“加快发展、维护稳定、为民谋利”的总体要求，积极推进以八项重点工程为抓手的跨越式发展，创造更多更好的发展成果支援灾区建设，弥补因天灾造成的损失。要以开展纪念改革开放30周年活动为契机，全面推进经济、政治、文化、社会等领域的各项改革。加快转变经济发展方式、积极推进产业结构优化升级，确保我市经济健康稳定运行。坚持把维护稳定作为第一责任，着力保障和改善民生，妥善处理人民内部矛盾，努力促进社会和谐稳定。要自觉抵制各种谣言和传言，带头同散布谣言、蛊惑人心等一切扰乱社会秩序、破坏安定团结的行为作斗争，努力消除各种不稳定因素。广大干部群众要立足本职岗位、争创一流业绩，以推动我市经济社会跨越式发展的实际行动，支援灾区抗震救灾，为全国大局多作贡献。在全市开展支援灾区全民节约活动，各级党政机关和国有企事业单位要减少会议、接待、差旅和公车使用支出，压缩出国团组，严格控制公车购置。

七、要完善应急预案，做好各种防灾备灾工作。各级各部门要坚持以人为本、科学防御，扎实做好防灾各项工作。继续搞好地震、防汛等各种灾情的监测和预报。加强防灾减灾基础设施建设，完善应急管理体系和工作机制，不断提高应对和防范各类自然灾害的能力。要认真审查我市的各种应急预案，建立物资储备机制，完善新建建筑防震标准并从严审批。加强对洪涝、雷电和地质灾害等自然灾害的危害性宣传，最大程度地普及防御和救灾知识，提高全民的灾害防范意识和自救能力。

八、加强对抗震救灾工作的组织领导。市委、市政府决定成立市委支援抗震救灾工作领导小组，由市委副书记、市长赵建才任组长，市委常委、常务副市长李柳身任副组长，市委常委、市委政法委书记高建慧，副市长龚立群、王林贺、黄保卫，以及市建委、市经委、市民政局、市卫生局、市公安局、市地震局等有关部门负责同志任成员。各县(市)区、市直机关各单位也要成立相应机构，加强领导，统筹协调，努力把支援灾区抗震救灾的各项工作做得更加扎实有效。

市委、市政府要求，全市各级各部门一定要坚决贯彻落实党中央、国务院和省、市政府的指示精神，从讲政治、顾大局、重民生的高度，深入、扎实、有效地做好支援抗震救灾工作，克服一切艰难险阻，全力支持灾区夺取抗震救灾的全面胜利。

中共郑州市委 郑州市人民政府 2008年5月23日

救灾现场郑州人

郑煤救援队在天池煤矿找到8名遇难者

本报讯(通讯员 李庆伟 记者 刘玉娟)23日，记者连线郑煤集团救援队获悉，救援人员从旺旺镇天池煤矿一号井废墟中找到8名遇难者遗体，并将清理出的两个保险柜交由空军某部工兵保存。

23日8时，指挥部命令郑煤集团救援队与平煤集团7名队员联合作战，继续对天池一号井原办公楼进行搜救。

据前期搜救人员介绍，12日地震发生时，一号井“U”形办公楼人员正在召开安全会议，从会议记录中确定，有8名遇难者遗体压在井下废墟中。队员们冒着危楼随时坍塌和三次余震的危险，清理坍塌物100立方米。从8时至16时50分，相继在废墟中找到8名遇难人员。

另外，队员们还找到两个保险柜，其中一个内有现金65235.1元。



团市委12355灾区青少年心理康复援助专家志愿团的心理咨询师韩团结，和都江堰向峨乡的尹显凤结成帮扶对子。韩团结承诺，尹显凤上学费用和穿戴由他承担，如果将来考上大学，学费全包。 通讯员 李萌 摄

安置点都要通上自来水 郑州抢险队茂泉村敷设供水管

本报绵竹专电(特派记者 张丽霞 文 李利强 图)哪里有帐篷，哪里就要通上自来水。昨日上午，随着绵竹市剑南镇临时安置点供水管道的安装，207顶抗震帐篷里的3000余灾民群众都将用上自来水。

剑南镇是绵竹市政府所在地，常住人口8万。昨日上午11时，记者来到该镇茂泉村安置点，只见搭建好的一排排白色帐篷排列整齐，帐篷前郑州供水抢险队队员正在紧张焊接直径为160毫米的临时供水管道。“我们敷设的这段供水管道全长350米，将通到安置点的食堂。”据郑州供水抢险队队长陈惠熙介绍，另外，还要安装50个水龙头，方便群众日常生活用水。

据绵竹市抗震救灾指挥中心介绍，集中安置点随后还将安装排水管道、天然气、厕所等基础生活设施。

哪里有帐篷，哪里就要尽快通上自来水管。昨日，正在茂泉村安装供水管道的郑州供水抢险队，邂逅前来看望帐篷安装情况的沙特阿拉伯王国慈善机构代表哈默德·萨拉·阿尔圣尼迪。帐篷前，十几个身穿印有“郑州供水”反光背心的抢险队员吸引了他的眼球。哈默德·萨拉·阿尔圣尼迪快步走上前，拉着正在忙着指挥现场的领队、郑州市自来水总公司副总经理张可欣的手，高兴地说：“你们的行动很快！灾区群众住进帐篷后，马上就能用上自来水，那就方便多了！”



首批过渡安置房昨启运 共50套 预计今日抵绵阳

本报讯(记者 孟斌)昨日10时，在南三环钢材市场，由市委建委组织的首批50套援建四川灾区的过渡安置房运输队启程，预计24小时左右到达绵阳。

据介绍，首批50套、1200平方米安置房将运送到绵阳市所辖江油市的三个乡镇：清莲镇、九岭镇、西屏乡。余下的安

置房运输任务，将在近期通过1000台次左右车辆陆续分批运达。

目前，从郑州20个特级、一级资质施工企业抽调的2000名安装工人，随时待命出发。今明两天，由省五建公司首批派遣的50多名安装工人将先期赶赴灾区施工。

郑州日报社印务发行中心 工程建设部分项目招标公告

郑州日报社印务发行中心工程建设部分项目采购和安装工程，现开始公开招标，欢迎符合资质的单位参加投标。

- 一、招标项目名称：1.卷筒纸输纸线及安装、报纸发行滑道；2.胶印轮转印刷集中供气系统及专用设备；3.印前计算机专用工作合设备；4.印刷生产线及附属设备迁移搬运项目(印前、书刊、机修车间部分)。

二、招标报名截止时间：2008年5月28日17:30 三、报名咨询电话：0371-67655596 传真：0371-67655503 报名地址：郑州市陇海西路80号郑州日报社计财部702房间

四、投标截止时间：2008年6月6日17:30(邮寄以到达邮戳时间为准) 五、标书寄交地址：郑州市陇海西路80号郑州日报社计财部709房间 段女士 邮编：450006

郑州日报社 2008年5月23日

分类资讯

投入最少 效果最好 发布时间：每日正版发布 广告垂询：66662228 67655217

搬家公司

大川顺 65651818 67533555 66666565 68766777 63613366

专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888

祥 二汽东风、厢货

绿城65788888 搬家63688888

信息热线

●1605544 夜色撩人 1606677

回收

●高价回收电脑 13137733190

●回收烟酒、老酒 65289777

起名改名

●起名改名大学路店 68871086

房产房介

郑州海洋不动产 66666696

机票预订

●天健航空、机票专家 66667799

驾驶培训

●友谊驾校 66518171

●郑州路博览中心规模大车辆多

温馨提示：使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同。